
Hodnocení diplomové práce

Katedra enviromentálního designu / FUATUL

Název práce: ŽIŽKOV DEAD ENDS

Student: Dana Sayapina

Rok: 2020 / letní semestr

Téma, které si Dana vybrala, je v několika ohledech hraniční. Osciluje na pomezí umění a
architektury, reálného projektu a utopie. Pracuje s krátkodobými i dlouhodobými transformacemi

veřejných prostranství. Fyzicky je ukotveno v Praze, na hraně prudkého svahu Vítkova a blokové
zástavby Žižkova, kde tak vznikají krátké slepé ulice, jenž jsou spíše než slepými ulicemi prapodivnými

zálivy či apendixy hlavního dopravního tahu spodní části Žižkova.

Dana od začátku jasně artikulovala svůj záměr oživovat veřejný prostor, navracet ho lidem respektive

učinit jej natolik přitažlivým, že si jej každodenní život opět přivlastní. Proto hledala prostory, které

jsou zanedbané a disponují nevyužitým potenciálem. Z několika variant si pro delším hledání vybrala

Žižkov. Darin přístup je založený na pozorování a vnímání prostředí, práci spíše s fyzickým prostředím

a pomocí hmotných zásahů ale s využitím dostupných informací o životě v těchto místech a jeho

pozorováním.

Dana se připravovala na samotný proces navrhování rešerší vývoje Žižkova, urbanistickými analýzami

a fenomenologickým popisem. Právě schopnost vnímat prostředí, snaha reflektovat pocity a nechat

se jimi inspirovat je silnou stránkou Dariny tvůrčí osobnosti. Integrovat bohatou pocitovou složku a

nezbytnou racionalitu vážně míněné práce s urbánním prostředím je obtížný úkol. Nápady zpravidla

nevznikají hned hotové a kvalitní. Je potřeba je s velkou dávkou pozornosti a citlivosti odpracovat.

Skrze živý tvůrčí proces, ve kterém nechyběly schématické zkratky, slepé uličky a pochybnosti, Dana

dospěla k řešení, která více či méně zjevně čerpají z předchozích analýz. Návrhy pro jednotlivá místa

jsou odlišné, ale spojuje je vize „čerstvého vzduchu“, koncept propojení parku a města, sjednocování

a přehlednost v rámci každého místa, obohacení o další využití, práce s barvou a vyloučení

automobilové dopravy. V návrhu spatřuji prvky hravé i monumentální, ty které funkčnost veřejného

prostoru potvrzují, ale i takové, které zpochybňuji naše očekávání. Za aktuální z hlediska současných

tendencí v urbanismus a umění ve veřejném prostoru považuji využití různého trvání zásahů a

transformací. Návrh je komplexní, propojuje urbanistické a umělecké postupy a překračuje tradiční

způsoby navrhová ní veřejných prostranství.

Navrhuji výborné hodnocení práce.
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